
6. – 8. 03. 2009. Bjelašnica (vrh Stanari, 1585m) 
 
 
Jugozapadno od Sarajeva nalazi se  planinski masiv Bjelašnice. Okružena je sa zapada Prenjom 
i Čvrsnicom, sa južne strane Visočicom i Treskavicom. Istočno od Bjelašnice nalazi se Jahorina 
i severno sarajevska dolina. Na istočnoj strani Bjelašnice nalazi se poznati skijaški centar. 
Uobičajeni pristup planini, za planinare i mnogobrojne ljubitelje prirode, je sa severne strane, iz 
Pazarića koji se nalazi na magistralnom putu Sarajevo-Mostar. Upravo se sa severne strane 
nalaze planinarski domovi (Podgradina, Stanari, Sitnik, Hranisava, Javornik i dr.). Na najvišem 
vrhu Bjelašnice (2067m), nalazi se meteorološka opservatorija. Pored opservatorije najpoznatiji 
vrhovi Bjelašnice su Krvavac (2062m.), Velika i mala Vlahinja (2056m.), Veliki strug 
(2026m.) i drugi. Blelašnički plato je kraškog tipa sa mnogobrojnim vrtačama i jezerima. 
Vremenske neprilike su veoma česte pa je vremenska prognoza nepredvidljiva. Planina se ne 
preporučuje neiskusnim planinarima bez obzira što je izvanredno prekrivena markiranim 
stazama. 1962. godine 7 bosanskih planinara se smrzlo 200 metara od opservatorije. 
 
   Nas dva planinara iz Vrbice krenusmo u petak naveče ka Sarajevu na planinarsku 
manifestaciju Bjelašnički dan. Ova manifestacija se održava po čedrdesetprvi put u organizaciji 
PD Bjelašnica . Učestvovalo je oko stotinak planinara is Bihaća, Donjeg Vakufa, Tuzle, 
Dubrovnika, Splita, Beograda i normalno, najviše iz Sarajeva. Stigli smo rano u Sarajevo. 
Dočekali su nas planinari Bjelašnice sa njihovim specijalitetom, klepama (mleveno u meso u 
loptama od testa pa sve to u nekoj pavlaci) i zajedno sa nama krenuli u podnožje planine. 
Minibus nas je ostavio u Ljubovčiću. 
 
 

 
Ljubovčić 

 
Džip nam je prebacio stvari do Bajte, blizu planinarskog doma Podgradina. Od Ljubovčića 
laganim hodom stižemo do naših rančeva i sa njima na leđima nastavljamo dalje ka Podgradini.  
 



 
Planinarski dom Podgradina 

 
Sneg je dubok, neprekidno pada, ali nije hladno, čak je vrlo prijatno za hodanje.  
 
 

 
Dubok sneg 

 
Kratko smo se odmorili u domu, gde nas dočekaše naši stari prijatelji sa čajem, kafom, 
pivom… kako je ko hteo. 
Malo smo se prosušili i nastavili dalje, još 235m. Stižemo popodne u planinarski dom Stanari 
(1585m.).  
 



 
Zavejani dom Stanari 

 
Odmaramo se i smeštamo u višekrevetne sobe.  Uveče su nam domaćini priredili divno veče. 
Bila je tu i gitara, pesme iz cele bivše Jugoslavije, svi su znali sve da pevaju. 
Sutradan, zbog velikog snega i preporuke domaćina, nismo krenuli na uspon na Hranisavu.  
 

 
Stvarno dubok sneg 



 
Istom stazom, po promenljivom vremenu, vraćamo se preko Podgradine do Ljubovčića.  
 

 
Gogan 

 
Popodne provodimo na Baščaršiji uz nadaleko poznate sarajevske ćevape i slatkiše, neko 
tufahije,neko kadaif. Posle 26 godina smo nas dvoje ponovo u Sarajevu. 
 
Osećala sam se čudno.  
 U Beograd smo stigli oko 23 i 30h. 
 
Statistika :  18 km, 7 sati pešačenja ,visinska razlika 730 m, vrh Stanari 1585 m 
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